



# 为毅行加油，“老熊家”送来2400份能量补给

**集聚萤火 Aggregation Firefly  
与爱同行 2024®  
第十四届徒步湘江环保毅行**

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌)汇聚微光，共筑爱心桥梁。2024年徒步湘江环保毅行活动正在紧锣密鼓地筹备中，此次活动得到了众多爱心商家的鼎力支持，共同助力活动的成功举办。

湖南省老熊家餐饮管理有限公司(以下简称“老熊家”)，这家拥有8年历史的餐饮企业，一直是公益路上的坚定践行者。无论是慰问抗洪一线的英勇官兵，还是疫情期间为医护人员和防控人员送上温暖的爱心早餐，“老熊家”都用实际行动诠释了企业的社会责任与担当。

在即将到来的徒步湘江毅行活动中，“老熊家”再次挺身而出，作为爱心商家慷慨捐赠2400份食物补给，为毅行者们提供坚实的后勤支持。

自2016年成立以来，“老熊家”以其独特的品牌魅力和卓越的服务质量，在株洲市餐饮界崭露头角。面对激烈的市场竞争，“老熊家”坚持“大处着眼、小处着手”的经营理念，以“做女儿也放心吃的包子”为使命，凭借精湛的技术、优质的食材、精准的市场定位和品牌战略，深耕传统餐饮市场，赢得了广大消费者的喜爱与认可，逐渐发展成为株洲市极具影响力餐饮连锁品牌。

## “土真好茶”助力湘江毅行

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)2024年11月7日，株洲土真贸易有限公司与株洲日报社签订了《2024年后援赞助协议》，宣布将通过公益赞助的方式参与2024年第十四届徒步湘江毅行公益活动。

株洲土真贸易有限公司旗下拥有位于泰山西路的“土真好茶”店，该店销售的茶叶主要来自福建省福鼎市的高山地区，以野生红茶和野生白茶为主要产品。在企业发展壮大的同时，“土真好茶”店积极投身公益事业，践行社会责任。

2021年，株洲土真贸易有限公司在株洲市侨界爱心公益活动中捐赠了400份茶叶，以慰问环卫工人。此外，公司在节日期间组织员工



签约现场。记者/杨凌凌 摄

## 消防演练进了社区居民实操防火技能

本报讯(株洲晚报融媒体记者/潘东晓 通讯员/楚桂花)11月6日下午，天元区马家河街道农科社区党支部联合社区新时代文明实践站、恒大金碧物业和新马消防站，为社区居民举办了一场消防安全知识培训暨消防演练活动，旨在提高居民的消防安全意识和火灾事故自救互救能力。

在活动中，消防站技术员李赛向居民们强调了消防安全防范的重要性，并耐心演示了不同种类的消防器材。他现场手把手教授居民如何操作使用，并详细讲解了漏水应急处理措施，确保每个人都能熟练掌握这些关键技能。李赛还针对楼道充电、堆放杂物等容易引起火灾的不良行为进行了警示，提醒居民保持警惕，确保自身和家人的安全。

活动现场，党员志愿者们积极参与消防演练，并同步进行了禁毒、反诈、医保等政策知识宣传。他们通过发放宣传资料、现场解答疑问等方式，进一步增强了居民的法制观念和健康意识。居民们表示，通过这次活动，他们不仅学到了实用的消防安全知识，还提高了自身的防范意识和自救能力。

农科社区负责人表示，社区将继续联合各方力量，定期开展类似的安全知识培训和演练活动。同时，也希望社区居民能把学到的消防安全知识应用到日常生活中，共同营造一个安全、和谐的生活环境。

## 小区有了健康阵地 中老年居民更有活力

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭昕吾 通讯员/李小燕)

秋意浓，健康养生正当时。11月7日，天元区卫健局以“家医就是家里人”品牌服务理念，带着网红养生茶饮“天元气水”，走进栗雨街道景园社区月塘小区，近距离服务居民群众，提升居民的健康意识。

“这是我们的健康阵地，每个月都有医生来，搞得很好。”活动现场，居民有序排队，体验耳穴压豆、艾灸体验、尝网红养生茶、分享药食同源的滋补品功效等健康管理服务。正在用拔火罐排湿的肖奶奶说：“这方法排湿排寒，打通人体微循环，帮我们老年人改善睡眠状态。”她每月积极参与“家医就是家里人”健康服务进小区活动，帮助自己保持良好的健康状态。

据了解，此次活动是天元区干部进小区行动中的一个缩影。月塘小区老年人较多，交通出行不便，附近医疗资源不足，居民对医疗健康服务需求较多。天元区卫健局是进驻该小区的工作队，该局相关负责人说：“我们结合自身优势，进行了工作融合，在小区设置了月塘健康服务站点，这是为了提高基层医疗机构进小区上门服务的频次，每月至少到月塘小区巡诊一次，延长服务时间，满足居民的就医需求。”

今年以来，这个老旧小区有了健康阵地，帮助居民形成了关注健康的习惯，大家定期做针灸、艾灸、拔火罐，在家门口就能享受名医看诊、健康体检、健康咨询等优质、免费的医疗服务。

## 演练中显身手



长沙市湘江新区大王山片区近日举行了一场模拟地震救援演练。湖南省消防救援总队组织，株洲市消防救援支队迅速响应，携带专业救援装备奔赴“灾区”。

株洲消防救援支队启动应急预案，轻型地震救援专业队集结并徒步6公里到达指定地点，搭建临时指挥部和宿营帐篷。演练中，消防员完成了高空山岳救人、搜救犬生命搜索等高难度救援任务，展现了专业素养和战斗作风，为应对真实地震灾害做好准备。(株洲晚报融媒体记者/徐滔 通讯员/杨洋 摄影报道)



美达影城(11月8日)

毒液:最后一舞 09:55 11:00 12:00 13:05 14:05  
15:10 16:10 17:15 18:15 19:20 20:20 21:25 22:25  
焚城 10:10 12:40 15:10 17:40 19:10 20:10  
21:40 22:40  
志愿军:长津湖 09:55 12:35 14:45 20:05  
乔乔的内心独白 10:05 10:35 12:10 12:40 14:15  
16:20 17:25 18:25 19:30 20:30 21:35 22:35  
危机航线 15:15 22:45

爱你很久很久 10:30 12:40 14:50 17:00  
这个杀手不太冷 17:30

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心  
五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878



## 解除聘用关系公告

郭静(身份证号码:4301221986\*\*\*\*4528)同志：我单位与你原签订的聘用合同期限自2007年3月8日起至2007年6月30日止。根据《事业单位人事管理条例》有关规定，该聘用关系已终止，现依法向你公告通知。本公告自发出之日起，满三十日即视为送达。

株洲市妇女儿童活动中心  
2024年11月8日

## 开奖

(开奖日期:2024年11月7日)

双色球 2024128期  
01 08 13 18 20 26 16  
福彩3D 2024298期  
0 5 5  
排列3 24298期  
6 8 0  
排列5 24298期  
6 8 0 8 8



# 福利院孤儿： 厄运开篇的人生剧本，能否在温暖中改写？

株洲晚报融媒体记者/徐滔 通讯员/吴志军 黄婷



两位特教老师在类家庭据点辅导孩子们学习。记者/徐滔 摄



孩子们在类家庭据点内开心跳绳。记者/徐滔 摄

3 成长成才：  
让孩子们展翅飞翔

让每一位遗落的天使，都能展翅飞翔。这是“刘芳们”最大的心愿。

国月芳，23岁，这位出生两个月就被送进福利院的女孩，目前正在全力备战一场全国残疾人大赛。2018年，她在全国第一届残健融合运动会获得乒乓球混双第一名。

2021年，在全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会中，获得轮椅乒乓球女子TT4级单打第六名、女子TT4甲级双打铜牌的好成绩。2022年，她参加湖南省运动会，在轮椅乒乓球TT4级女单、TT3-5级女双、TT3-5级混双、TT3-5级团体项目中夺冠。目前国月芳就读于浙江特殊教育职业学院，多次获得三好学生称号。

国燕，一个因重度小儿麻痹症的福利院女孩，依靠顽强毅力，从小学读到大学。目前考取中级会计师资格，成为一家公司财务主管，购房购车，成家立业、生儿育女，实现了儿时梦想。

刘芳院长介绍，市儿童福利院一直坚信“孤儿也可以和普通人一样，同样可以勇敢追逐自己的梦想，实现人生价值。”在人才培养方面，他们坚持以人为核心，以立德为根本，加强诚信教育、感恩教育，关注孩子的学业，提升学习能力。针对轻度残疾的儿童进行多样化培养，教育为本、德育先行，挖掘儿童特长，促进此类儿童全方位发展，健康成长。

刘芳说，孤儿的学习、教育、成长等方面，目前仍然存在诸多困难和不足。下阶段，市儿童福利院将积极推动机构转型升级，提升专业服务能力，激发儿童潜能，满足多样化需求，保障个性化康复供给，以分类施教促进儿童全面发展，为儿童成长保驾护航，倾尽全力，让福利院所有的孤儿，都能有一个幸福的生活和美好的未来。

## 1 重症抢救：不抛弃任何一个孩子

11月6日16:30，市儿童福利院医务部主任夏青从省人民医院返回单位，向院长刘芳反馈谭迎新的最新治疗情况。近10个月来，她第32次往返这家医院了。在谭迎新住院的每个星期，她都要去长沙，了解医院对孩子的治疗情况。

“病情比以前有好转。”夏青的脸上有了笑容。

2023年12月29日，株洲警方将被遗弃的谭迎新送至市儿童福利院。

“根据外在特征，推測孩子出生日期应该还只1-2天。孩子当时呼吸急促，呈缺氧的高危病态。”夏青回忆道，他们当天即将孩子送至331医院进行紧急救治。孩子最终被诊断为先天性心脏病。今年1月3日，孩子病情出现严重恶化，331医院初步诊断孩子为白血病+先天性心脏病。

“说句现实一点的话，别说是孤儿，就算有亲生父母，很多家庭都会放弃，毕竟这种病救治希望和救治费用，都需要认真考虑。”市儿童福利院相关工作人员说，他们得到的上级指示是“转至省级医院，全力救治”。

## 2 家庭重建：让孩子在温暖中长大

11月2日(周六)上午10:00，芦淞区枫溪街道七斗冲社区一两层楼房前坪，四个小孩正在跳绳，一个小孩骑自行车在坪内遛弯。

这里是市儿童福利院的一个类家庭据点。所谓类家庭，就是福利院聘请一对夫妻，模拟家庭生态环境，抚养5个孤儿。

“哇，叔叔的机车好帅。”记者刚将摩托车停稳，一个小孩就上前围观，并自豪地说这是机车，她是从电视上看到的。

小女孩名叫安然(化名)，事实孤儿，今年7岁。她的妈妈因精神病在医院长期治疗。“7岁生日那天，我去看了妈妈，妈妈抱起我，哭了……”安然说，她生日那天许愿了，希望妈妈能早一点接她回家，她好想妈妈。

安然的美术成绩很好，美术老师特别喜欢她。5个孩子每天一起上学。因放学时间不同，安然就由这里的“大孩子”接回家。安然拖着记者去参观了她的卧室，干净、整洁、暖和。安然喜欢喝奶粉，也许这是她皮肤很白的原因吧。

与活泼的安然相比，10岁的阿豪(化名)显然要内向很多。她的妈妈是贵州人，因为吸毒贩毒获刑多年。阿豪的妈妈，不知道阿豪的父亲究竟是谁。3岁那年，阿豪就来到市福利院。

“很久很久没有看过妈妈了，只记得妈妈的脸是圆的，头发好像是蘑菇，记得妈妈的大概样子，但不知道妈妈去哪里了……”阿豪抬起头，眺望远方，陷入回

忆之中。

阿豪长得很强壮，也许和他吃得好有关系。他说每天早上要吃两碗面条、一个鸡蛋和一杯牛奶。阿豪的体育成绩在全校能排上名次，最近校运会上，获得年级长跑第五名。阿豪还是年级足球队主力门将。但阿豪的文化成绩不太好，最近的数学考试，只打了69分。所以福利院的特教老师袁卓，每周都安排特定时间对阿豪进行辅导。

“成绩有了明显提升，从学校反馈看，他现在总能积极举手作答。”袁卓说，她在外国语学校教学9年，目前转岗来到市福利院特教学校。她和同事的主要工作，就是帮助福利院的孩子，全面提升，全面发展，健康成长。

并不是所有的人都对孩子有“正面的评价”。类家庭据点隔壁的大妈直言“几个男孩子有点调皮，家里围墙的水泥都被拆掉几块。不是像小汤妹子有耐心的人，带不住这些孩子。”

小汤妹子全名汤琳艳，芦淞区枫溪街道坚固村人。她在这里做孩子们的妈妈已有4年多了。让她欣慰的是，这几年在这里的孩子，都健康成长。

刘芳院长介绍，福利院现有119名孤弃儿童和困境儿童。主要有集中养育、类家庭养育、家庭寄养和医院长期康养几种模式。2021年，福利院成立了孤残儿童特殊教育学校，引进优质教师32名，开设语数、生活适应、美术等6门课程，并开设了多个兴趣班和兴趣小组。对于轻度残疾儿童，则送入普通学校随班就读。